

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Флаг Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 140  
(3251)

Вторник, 16 июня 1942 года

Год издания 20-й  
Цена 15 коп.

## НОВЫМ ПАРТИЙНЫМ КАДРАМ— БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Подбору и воспитанию кадров партия всегда придавала исключительно важное значение, ибо кадры, как учит товарищ Сталин, решают все. Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость смелого и своевременно выдвижения новых кадров и расставления их таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам».

Руководствуясь указанными вождями и учителями нашей партии, областная партийная организация Адыгеи за истекший год провела огромную работу в этом важнейшем деле. Вместо товарищей, ушедших на фронт с оружием в руках защитить свою родину, выдвинулись сотни новых партийных работников.

Многие молодые работники за короткий срок научились большевистскому стилю руководства. Вместе с хозяйственниками они сумели перестроить работу фабрик, заводов, МТС и колхозов на военный лад, благодаря чему большинство предприятий и колхозов нашей области от лично, по-военномуправляется с возложенными на них задачами.

На заводе им. Фрунзе, где секретарем парторганизации тов. Курцев, значительная часть коммунистов ушла на фронт, но это обстоятельство не снизило боеспособности партийной организации. Будучи требовательным к самому себе и другим, тов. Курцев добился того, что здесь коммунисты являются подлинными вожаками рабочих, они возглавляют соревнование и своим личным примером воодушевляют весь коллектив на самоотверженный труд.

Высоко оценена стахановская работа фрунзенцев: заводу присуждены переходящие Красные знамена Крайкома ВКП(б) и Крайстолкома, горкома ВКП(б) и горсовета.

Значительное улучшение работы этого завода, а также многих предприятий и колхозов области, является результатом укрепления связи коммунистов с трудящимися массами. Первичные партийные организации, усилив большевистскую агитацию и пропаганду, тем самым обеспечили невиданную сплоченность патриотов в тылу, их непреклонное стремление отдать все свои силы для оказания максимальной помощи Красной Армии.

Большую помощь в овладении большевистским стилем руководства новым секретарям первичных партийных организаций оказали и оказывают городской и районные комитеты партии. В Майкопе, например, систематич-

### Телеграмма Министра Иностранных Дел Европейской Народной Комиссарии Иностранных Дел В. М. Молотову

Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым получена следующая телеграмма от министра иностранных дел Великобритании г. А. Идену, в ответ на посланную В. М. Молотовым при отъезде из Англии г. А. Идену телеграмму, опубликованную 13 июня:

«Весьма горячо благодарю Вас за Ваше послание. Для меня было большим удовольствием то, что Вы смогли лично посетить Великобританию для того, чтобы принять уча-

## От Советского Информбюро

### Из утреннего сообщения 15 июня

В течение ночи на 15 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\* \* \*

На Харьковском направлении наши войска наносят противнику большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке за два дня гитлеровцы потеряли убитыми 2.850 солдат и офицеров. Захвачены пленные. Наши части на этом участке уничтожили 19 немецких танков, 2 бронемашины и 30 мотоциклов. Сбито 11 немецких самолетов.

\* \* \*

На участке гвардейской части, где командиром тов. Карпов (Калмыцкий фронт), немецкая пехота при поддержке авиации и танков пыталась атаковать наши позиции. Гвардейцы отбили эту атаку гитлеровцев. Оставив на поле боя свыше 200 убитых, немцы повернули назад. Хорошо проявили себя в этом бою наши минометчики, артиллеристы и снайперы-пехотинцы. Минометный расчет тов. Шукбаева, первым же выстрелами уничтожил 20 гитлеровцев. Особенно хорошие результаты показали красноармейцы тов. Денисенко, Пеномаренко и Карапанцев.

### Вечернее сообщение 15 июня

В течение 15 июня, на Харьковском направлении наши войска отбили несколько крупных атак пехоты и танков противника. За день боев уничтожено и подбито 180 немецких танков.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* \* \*

За 14 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 3 автомобили с горючим, 2 бензовозаправщика, взорван склад с боеприпасами, взорван железнодорожный эшелон, поврежден транспорт противника и несколько катеров, рассеяно и частично уничтожено более 2 полков пехоты противника.

\* \* \*

Немецкая пехота при поддержке танков предприняла наступление на позиции подразделения командира Симашкина (Калмыцкий фронт). Артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем наших бойцов немецкая пехота была отсечена от танков. Потеряв 4 танка и большое количество убитыми и ранеными, гитлеровцы отступили на исходные позиции. В этот же день противник безуспешно пытался атаковать подразделение командира Чикарыкова. Наши бойцы решительным контрударом опрокинули и разгромили гитлеровцев. На поле боя осталось 220 убитых немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

На Харьковском направлении наши танкисты в ходе боев наносят противнику большие потери. На одном из участков танк старшего лейтенанта Казакова ворвался в расположение немцев, уничтожил 10 автомашин, рассеял и частично уничтожил до батальона пехоты. Экипаж танка в составе лейтенанта Королькова, сержанта Симонова и командира Бондаренко из засады подбил 3 немецких тяжелых танка. Вступив затем в бой с противником, экипаж нашего танка подбил еще 5 немецких танков.

### „О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

Государственным издательством политической литературы выпущена массовым тиражем книга: И. Сталин—«О великой отечественной войне Советского Союза».

В книгу вошли: выступление по радио 3 июля 1941 года; XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции (доклад на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября

Поздравительная телеграмма М. И. Калинина королю Великобритании Георгу VI по случаю дня его рождения

11 июня по случаю дня рождения короля Великобритания Георга VI Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ему следующее личное поздравление: «По случаю дня Вашего рождения я прошу Вас, Ваше Величество, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания Вам личного счастья.

Я also также наилучшие пожелания успехов дружественному британскому народу, вместе с которым народы Советского Союза и все свободолюбивые народы ведут справедливую войну против разбойничего гитлеризма».

**Ответная телеграмма короля Великобритании Георга VI на поздравительную телеграмму М. И. Калинина**

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Великобритания Георг VI приспал следующую телеграмму М. И. Калинину:

«Мне было очень приятно получить Ваши любезные поздравления в связи с празднованием дня моего рождения. Я сердечно отвечаю взаимностью на добрые пожелания, выраженные Вами мне лично, а также моему народу, который так крепко обединен с геройской Советской нацией и всеми свободолюбивыми народами в их решимости победить общего врага».

### День Объединенных Наций в Англии и в США

ЛОНДОН, 15-VI. (ТАСС) Вчера, в День Объединенных Наций в Лондоне, состоялось шествие, в котором участвовали отряды местной обороны, колонны рабочих и служащих военных предприятий, отряды морской пехоты и женских вспомогательных военных организаций. Солдаты и матросы вооруженных сил доминионов, Индии и Бирмы. Английская королевская чета, премьер-министр Черчилль, иностранные дипломаты, в том числе послы СССР и США, норвежский король Хокон, югославский король Петр и представители других объединенных наций присутствовали во время прохождения процессии.

В связи с Днем Объединенных Наций, опубликовано обращение Черчилля, в котором предлагается «почтить отвагу и самоотверженность тех, кто погиб, приветствовать смелость и стойкость тех, кто сражается сегодня».

«Пусть каждый из нас, — говорится в обращении, — помнит о тех мужчинах, женщинах и детях, которые в угнетенных и терзаемых странах готовят грядущий день освобождения. Сегодняшней демонстрацией мы обещаем не только поддерживать и помогать друг другу вплоть до победы, но и добиваться такого более широкого взаимопонимания, проникнутого человеческой симпатии, в такого признания общности интересов человечества, без которых страдания и борьба обединенных наций не могли бы быть полностью вознаграждены».

ВАШИНГТОН, 15-VI. (ТАСС). Вчера в США отмечался День Объединенных Наций. В Вашингтоне, в Белом Доме состоялась церемония, посвященная этому дню. Присутствовали представители объединенных наций, в том числе посол СССР Литвинов и посол Великобритании лорд Галфрикс. Мемориальный посол Кастильо Нахера и президент Филиппин Кавезон присоединились

от имени своих правительств к декларации Объединенных Наций, подписанный в Вашингтоне 1 января 1942 года.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 14 июня

В течение ночи на 14 июня на Харьковском и Севастопольском участках фронта продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть в течение двух дней боевых действий уничтожила 600 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы ворвались в населенный пункт, занятый противником. В результате боя гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. Относительно артиллерии и действиями разведывательных групп уничтожено 2 ДЗОТа, 3 наблюд

Из вечернего сообщения 14 июня

В течение 14 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои, в ходе которых наши войска отражали атаки противника.

На других участках фронта происходили бои местного значения.

За истекшую неделю, с 7 по 13 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 377 немецких самолетов. Наши потери за это же время—135 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта противника общим водоизмещением 15.000 тонн.

За 13 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 90 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автосистемы с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, сожжен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием тов. Кулиша уничтожило до 3 батальонов мотопехоты противника

дательных пункта, взорваны склад боеприпасов и склад с продовольствием противника.

Наши артиллеристы на одном из участков Западного фронта взорвали 2 немецких склада с боеприпасами, подавили огонь 6 артиллерийских и одной минометной батарей и рассеяли несколько групп немецкой пехоты.

Летчики-штурмовики авиа части совершили 2 налета на вражеский аэродром и уничтожили 22 немецких самолета.

Снайпер лейтенант тов. Саксин истребил 93 гитлеровца, красноармеец Щукин—80, сержант Максаков—43, красноармеец Строганов—21, сержант Ростов—18 гитлеровцев.

Из вечернего сообщения 14 июня

и 2 артиллерийских батарей. Бойцы под командованием тов. Горбатова, отразив атаки врага, уничтожили 250 немецких солдат и офицеров и взяли в плен.

На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и много вооружения.

На одном из участков Калининского фронта противника после артиллерийской подготовки 4 раза переходил в атаки. Подразделения, которыми командуют тов. Исаев и Якушин, каждый раз подпускали немцев на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия. Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и понесли большие потери. На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует тов. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли кавалерийский отряд противника.

В течение 13 июня немецкая авиация пыталась 5 раз произвести налет на г. Мурманск. К горюду удалось прорваться только нескольким самолетам противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. Военные объекты не пострадали. Есть жертвы среди гражданского населения.

На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием тов. Кулиша уничтожило до 3 батальонов мотопехоты противника

Получено сообщение о боевых операциях, проведенных за последнее время украинским партизанским отрядом под командованием Ф.

16 мая. На участке железной дороги между пунктами Г. и В. партизаны под откос немецкий воинский эшелон. Движение было прервано на сутки.

18 мая. Освободили от немцев 3 населенных пункта, уничтожили 88 оккупантов и взяли в плен 2 немецких солдат. Захвачено 10 винтовок, станковый пулемет, ротный миномет и 3.500 патронов.

22 мая. У пункта З. организовали крушение поезда. Разбито 8 вагонов. Убито и ранено более 150 немецких солдат и офицеров.

29 мая. Между пунктами Г. и Н. взорвали вражеский поезд, следовавший на фронт. Уничтожено 9 платформ и 18 автомашин.

Из вечернего сообщения 14 июня

Мастер сверхмощного огня тов. Доржиев, уничтоживший за время войны 181 гитлеровца, обучил и воспитал группу снайперов. 12 июня снайперы-ученики тов. Доржиева были немецкий самолет. Снайпер тов. Ильин в течение месяца истребил 51 гитлеровца.

Наши самолеты разбросали над расположением немецких войск листовки с текстом Договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе, а также с текстом соглашения между правительствами СССР и Соединенных Штатов Америки.

Объединенные партизанские отряды под командованием тов. В. (Ленинградская область) за 5 дней уничтожили 1.355 немецких солдат и офицеров, подбили 12 танков противника, взорвали 8 автомашин с пехотой, уничтожили 2 автоматических пушки и одну минометную батарею. Партизаны захватили 4 немецких танка, 3 миномета, 2 станковых пулемета, 17.000 патронов, 300 ящиков со снарядами и другое военное имущество.

Немецко-фашистские мерзавцы в один день зарезали 62 жителей села Большая Березка, Сумской области. Перед тем, как убить, фашистские изверги издевались и глумились над своими жертвами, в том числе над беззащитными женщинами и малолетними детьми.

Решод всей власти к советам рабочих и солдатских депутатов... грозят бы крушением революции» (I Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов, стр. 287, ГИЗ 1930). Эту свою контрреволюционную установку меньшевики мотивировали тем, что в России, мол, нет политической партии, способной руководить Советами, и которая имела бы смелость взять власть в свои руки, взять на себя ответственность за судьбы России.

Лидер меньшевиков Церетели, выступая на съезде, заявил: «В настоящий момент в России нет политической партии, которая говорила бы: дайте в наши руки власть, уйдите, мы займем ваше место...» (История гражданской войны в СССР т. I, стр. 216, ГИЗ, 1936 г.).

В притихшем зале Церетели промок настаивал: — Такой партии в России нет! И вдруг, как гром среди ясного неба, из сердины зала раздалось: — Есть такая партия — это партия большевиков! — Это говорил Ленин.

Ровно 25 лет тому назад Ленин, бросая вызов меньшевикам и обращаясь к революционному народу, указывал, что переход власти к Советам, «переход власти к революционному пролетариату при поддержке беднейшего крестьянства есть переход к революционной борьбе за мир в самых обеспеченных, в самых без-

СОВЕТСКИЙ НАРОД ГОТОВ ПЕРЕНЕСТИ  
ЛЮБЫЕ ТРУДНОСТИ НА ПУТИ К ОКОНЧАТЕЛЬНОЙ ПОБЕДЕ

Поможем Красной Армии разгромить врага

Аул КОШЕХАБЛЬ (по телефону). С получением газет, в которых опубликованы сообщения о заключении Договора между СССР и Великобританией и о подписании Соглашения СССР с Соединенными Штатами Америки, во всех колхозах, МТС, совхозах и на фермах состоялись многолюдные митинги, посвященные обсуждению этих документов, имеющих огромное историческое значение.

Колхозники, работники МТС и совхозов горячо приветствуют боевое содружество трех великих держав мира.

Председатель сельскохозяйственной артели «Общий труд» тов. Ищенко на митинге заявил:

— Заключение Договора между нашей страной и Великобританией, Соглашение с США, а также договоренность трех держав об открытии второго фронта в Европе в 1942 году приблизит час полной расплаты с гитлеровской Германией и ее вассалами. Мы будем работать супротивной энергией, чтобы своим самоотверженным трудом в тылу помогать Красной Армии промить врага.

Колхозники обязались в кратчайший срок завершить прополку

Приближается час победы над врагом

После работы, 13 июня состоялся многолюдный митинг рабочих, служащих, инженерно-технических работников механических мастерских мхтехникума. С информацией о подписании Договора между СССР и Великобританией выступил секретарь парторганизации тов. Черненко.

На митинге единогласно принята резолюция, в которой говорится:

«Коллектив механических мастерских единодушно одобряет и приветствует заключение Договора о военном союзе между СССР и Англией. Мы твердо уверены в том, что этот Договор двух великих

Д. Яковлев.

Народ одобряет

НАТАРЬБОВО (по телефону от нашего спецкора).

В Натырбовской МТС в обслуживаемых ею колхозах прошли многолюдные митинги, посвященные посещению тов. Молотовым Лондона и Вашингтона и заключению между великими странами договора и соглашения.

Выступавшие колхозники и кол-

хозницы с большим политическим подъемом одобряют мероприятия Советского Правительства, направляемые на скорейший разгром фашизма и берут на себя новые обязательства работать еще производительнее, чтобы во время и без потерь убрать обильный военный урожай.

И. Энский.

## СОВЕТСКИЙ СТРОЙ—САМЫЙ ПРОЧНЫЙ СТРОЙ В МИРЕ

Великая отечественная война нашего народа с немецко-фашистскими мерзавцами явилась величайшим историческим испытанием для Советского государства.

Фашисты надеялись на непрочность советского строя, но действительность показала, что гитлеровцы ничего не поняли в тех изменениях, какие произошли в нашем народе, в нашем государстве, в нашей экономике за четверть века.

Великая отечественная война показала, что советский строй, как указывает товарищ Сталин в докладе о 24-й годовщине Октябрьской революции, способен выдержать любые, самые трудные испытания, что советский строй самый прочный строй в мире.

Советы, как прообраз народной власти, возникли еще в период первой русской революции в 1905 году. Эта народная инициатива была тщательно изучена военными нашей партии Лениным и Сталиным. И когда во время второй русской революции, в феврале—марте 1917 года, восставшие рабочие и солдаты свергли империалистическое правительство, предательски и чудовищно нагло заявив, что спа-

боезнеподобных, какие только знает человечество формах...» (Ленин, стр. XX, стр. 488).

Партия Ленина—Сталина добилась большевизации Советов и взяла на себя ответственность за спасение страны, за ликвидацию ее вековой отсталости, за утверждение и укрепление советского строя, за превращение Советской страны в цветущую социалистическую страну, и сейчас—за оборону социализма, за оборону Советского строя от кровавых орд немецкого фашизма.

Партия Ленина—Сталина создала движущие силы Советского общества, проверенные теперь в огне войны с гитлеровской Германией, советский патриотизм, дружбу народов СССР и Великобританией, а также соглашение между СССР и Соединенными Штатами Америки.

Советское государство проводит мудрую сталинскую внешнюю политику, направляемую на укрепление мощной антигитлеровской коалиции свободолюбивых народов, подтверждением чего является новый союзный договор между СССР и Великобританией, а также соглашение между СССР и Соединенными Штатами Америки.

Советское государство возглавляет ныне вождем нашей партии великим полководцем Сталиным. Понимая глубоко народный характер советской власти, движимые мощным чувством советского патриотизма и любви к родине, советские воины идут вперед на полный разгром врага в 1942 году.

С. Гуревич.

Кандидат исторических наук.

## Партийная жизнь

### Как мы работаем с секретарями первичных парторганизаций

За время войны в составе секретарей первичных парторганизаций города произошли большие изменения. На смену товарищам, ушедшем в Красную Армию с оружием в руках защищать наше отчество, пришли новые кадры.

Молодые секретари и их заместители в большинстве своем не имели опыта партийной работы. Перед городским комитетом ВКП(б) встала задача — помочь им овладеть большевистским стилем работы и научить правильной постановке партийного хозяйства.

С этой целью горком ВКП(б) систематически, 2—3 раза в месяц проводит инструктивные совещания секретарей парторганизаций по важнейшим вопросам партийной работы.

Кроме этого, в феврале с. г. мы провели с 30 секретарями двухдневный семинар без отрыва от производства. На семинаре практические показали, как надо вести учет коммунистов в первичных организациях, рассказали, как нужно готовиться к собраниям, планировать партийную работу, проводить сбор членских взносов и воспитывать молодых коммунистов. В качестве примера на лекциях приводилась работа одной из партийных организаций, разбирались ее недостатки и положительный опыт.

Для усиления помощи секретарам первичных парторганизаций, бюро горкома подобрало и утвердило 10 внештатных инструкторов организационно-инструкторского отдела, за которыми закреплено по 3—4 организации.

Такой метод себя оправдал. Внештатные инструкторы добились неплохих результатов. Так, тов. Нечаев побывал во всех парторганизациях, закрепленных за ним, он, например, помог секретарю парторганизации водочного завода № 7 тов. Бондаренко составить план работы и привести партийное хозяйство в порядок. Тов. Зинченко М. также часто бывает в парторганизации артели «16 лет Октября» и оказывает помощь секретарю.

Организационно-инструкторский отдел ГК ВКП(б) повседневно связан с внештатными инструкторами, дает им задания объясняет, как их выполнить. Во второй половине июня мы намечаем

провести с ними специальное совещание по обмену опытом в работе.

Помимо семинаров мы проводим совещания секретарей парторганизаций по вопросам уплаты партизанских, ведения партийного хозяйства, руководства комсомольскими организациями. Надо сказать, что проведены десятидневный семинар секретарей парторганизаций промышленных предприятий города, совместно со штатными и внештатными инструкторами ГК ВКП(б).

Все эти мероприятия благотворно сказались на работе первичных парторганизаций города. За последнее время улучшилась внутрипартийная работа, регулярно проводятся партийные собрания, усилилась работа по вовлечению

в ряды большевистской партии лучших людей производства, проявивших себя в дни отечественной войны. Партийные организации больше уделяют внимания воспитанию молодых коммунистов, в результате чего сократилось число кандидатов с просроченным стажем.

Образцы большевистского стиля руководства показывает секретарь парторганизации завода им. Фрунзе тов. Курцев. Здесь коммунисты возглавили соревнование. Благодаря чему завод держит переходящие Красные знамена Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, горкома партии и горсовета.

Хорошо работает секретарь парторганизации пивзавода тов. Ильина. Партийные собрания проводятся здесь по плану, исполнено воспитание молодых коммунистов, в ряды партии вступают лучшие люди производства — за последние месяцы в партию принято 5 человек.

Наша задача состоит в том, чтобы изо дня в день улучшать работу по большевистскому воспитанию новых кадров, способных вести за собой партийных и непартийных большевиков на успешное выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным в первомайском приказе.

**В. Петрович.**  
Зав. организационно-инструкторским отделом горкома ВКП(б).

### Коммунисты показывают пример

**ХАКУРИНОХАЛЬ (по телефону).** Ульяновская машинно-тракторная станция (Шовгеновский район) полностью отремонтировала все 24 комбайна. Качество ремонта комиссиями признано хорошим.

Заслуга в этом принадлежит первичной партийной организации, сумевшей по-деловому возглавить соревнование среди ремонтников и мобилизовать их на быстрейшее завершение этой работы.

**Д. Григорьев.**



В рабочем городке госсплемконюшага регулярно вывешиваются свежие газеты. На снимке: трудающиеся у газетной выставки.

Фото В. Комова.

## УСЛОВИЯ

### Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР

стоимости работ, не превышающей плановую.

2. Перевыполнение в установленные сроки плана изготовления новых и реставрации старых запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по себестоимости, не превышающей плановую.

3. Экономию металла, топлива и средств на ремонт.

#### ПО МОТОРО-РЕМОНТНЫМ ЗАВОДАМ

Победителями в соревновании будут считаться те заводы, которые обеспечат:

1. Перевыполнение плана выпуска запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по номенклатуре и хорошего качества в установленный срок, перевыполнение задания по ремонту комбайновых, автомобильных и тракторных моторов, не превышающей плановую себестоимость.

2. Экономию металла и топлива.

#### ПО ОБЛАСТИЯМ, КРАЯМ И РЕСПУБЛИКАМ

Победителями в соревновании будут считаться те МТС, которые обеспечивают:

1. Перевыполнение в установленные сроки полевых работ, предусмотренных договорами с колхозами (весеносвалками, боронованиями, весеннего сева, вспашки паров, культивации, уборки урожая, озимого сева, подъема зяби), и помогут колхозам перевыполнить государственный план урожайности, обеспечат своевременную сдачу колхозами натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

2. Перевыполнение государственного плана тракторных работ и сезонных норм выработки на трактор.

3. Снижение не менее чем на 5 процентов себестоимости тракторных работ.

4. Выполнение ремонта, ухода за тракторами и сельхозмашинами, выполнение установленного плана производства и реставрации запасных частей и сохранение по окончании сельскохозяйственного сезона парка машин в удовлетворительном состоянии.

5. Экономию не менее, чем на 10 процентов нефтепродуктов и 10 процентов средств на ремонт.

#### ПО МАШИННО-ТРАКТОРНЫМ МАСТЕРСКИМ

Победителями в соревновании будут считаться те МТМ, которые обеспечивают:

1. Выполнение плана ремонта тракторных, автомобильных и комбайновых моторов и тракторов в сроки, предусмотренные договорами с МТС, при условии хорошего качества ремонта и себе-

бийности.

Машинно-тракторной станции, которой передается Знамя Государственного Комитета Обороны, облицованной краинсполкомом и Совнаркомом республики, передается лучшей машинно-тракторной станции СССР.

В агрегатах идет проверка социалистических коллективных и индивидуальных договоров. Каждый член коллектива МТС выполняет обязательства по-стахановски.

та Обороны, вручается денежная премия.

Машинно-тракторным станциям, машинно-тракторным мастерским и моторо-ремонтным заводам, победившим в соревновании, вручается переходящее Красное Знамя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Народного Комиссариата Земледелия ССР.

Для МТС, МТМ и моторемонтных заводов, выполнивших условия соревнования, устанавливаются денежные премии для премирования отличившихся работников и на проведение культурно-бытовых мероприятий:

#### По машинно-тракторным станциям:

первых премий — 5  
вторых премий — 15  
третьих премий — 25

#### По машинно-тракторным мастерским:

первых премий — 2  
вторых премий — 5  
третьих премий — 8

#### По моторемонтным заводам:

первых премий — 1

вторых премий — 2

Передовики социалистического соревнования МТС, МТМ и ремонтных заводов награждаются значком «Отличник социалистического сельского хозяйства». Награждение значком производится приказом Наркома Земледелия ССР по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов земледелия республик.

Лучшие тракторные бригады МТС, цехи МТМ и ремонтных заводов награждаются «Почетной грамотой Наркомзема ССР» по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов земледелия республик.

Предварительные итоги соревнования по МТМ и заводам подводятся ВЦСПС и Наркомземом ССР ежемесячно не позднее 20 числа, по МТС, областям, краям и республикам — два раза в год: первый раз после завершения весеннего сева и второй раз после уборки сева озимых и подъема зяби. Окончательные итоги подводятся в конце хозяйственного года, но не позднее 1 февраля 1943 года.

Результаты соревнования публикуются в центральной и местной печати.

\*\*\*

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный Комиссариат земледелия ССР и Политическое Управление Наркомзема ССР призывают руководителей МТС, МТМ и заводов, политотделы МТС, профессиональные организации МТС и ремонтных предприятий организовать социалистическое соревнование за перевыполнение производственной программы, чтобы тем самым помочь геройской Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

## Соревнование развертывается

**НАТЫРБОВО, 12-VI. (По телефону от нашего спецкорра).** Патриотический призыв коллектива Большое-Раховской МТС, Куйбышевской области, встретил горячую поддержку рабочих и служащих Натырбовской МТС.

Обращение обсуждалось в тракторных бригадах, среди комбайнёров и погрузчиков, между ремонтниками и подсобными рабочими.

В коллективе с новой силой развертывается социалистическое соревнование за образцовую проведение уборочных работ. Комбайнёр тов. Баранов дал слово

комбайнам «Коммунар» убрать урожай с 350 гектаров и сэкономить против утвержденных нормативов 10 процентов горючего. Комбайнёр Глухоедов комбайном этой же машины обизлся убрать 450 гектаров и сэкономить не менее 20 процентов горючего.

В агрегатах идет проверка социалистических коллективных и индивидуальных договоров. Каждый член коллектива МТС выполняет обязательства по-стахановски.

## СЕНОКОС

### ЗАКОНЧЕН

Колхоз им. Чкалова первым из Адыгейской МТС полностью закончил уборку лугового сена. Со всех массивов собран обильный урожай.

Помимо того, колхозники скосили 50 гектаров дикорастущих трав, которые уже засыпаны. В ближайшие дни заканчивает сенокос колхоз «Свободный труд».

## КРЕПНЕТ СОЛИДАРНОСТЬ И БОЕВАЯ ВОЛЯ СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

### ОТКЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ПОЕЗДКУ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА В АНГЛИЮ И США

#### АНГЛИЯ

ЛОНДОН. 14-VI. (ТАСС). Газета «Таймс» в передовой статье указывает, что подписание англо-советского Договора «имеет историческое значение».

«Подписаный сейчас Договор», — пишет газета, — служит безусловным признанием Англией того, что так же, как мощь и выдержка России сыграют большую роль в деле обеспечения победы, так и будущая безопасность России неизбежно окажется одним из основных и незаменимых условий для разрешения любой проблемы в Европе. Занятость России в активном участии Англии в организации

безопасности и экономического процветания в Европе является не менее важной и постоянной. На этой основе общей заинтересованности в мире и благополучии европейского континента противостоят англо-советская дружба и сотрудничество».

«Ньюс кроникс» в передовой статье пишет: «Сообщение о Договоре вызвало ликование у всех обединенных наций. Этот пакт, обеспечивающий полное сотрудничество как во время войны, так и после нее, возвещает несомненную гибель Гитлера и освобождение угнетенных народов Европы от оков».

#### США

НЬЮ-ЙОРК. 14-VI. (ТАСС). Каюсь позади тов. В. М. Молотова в Вашингтон, газета «Нью-Йорк Таймс» в передовой статье подтверждает, что встреча Молотова с Рузвельтом укрепила взаимопомощь между США и Россией. Визит Молотова — выдающееся событие, имеющее мало себе равных. Лондон и Ва-

шингтон заявили о том, что «достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году». Английский и американский генеральные штабы должны напрячь свои ресурсы для оказания поддержки советским вооруженным силам.

#### ШВЕЦИЯ

Лондонский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» пишет: «Самой сенсационной новостью является сообщение о намерении союзников создать в Европе второй фронт в этом году. Это одним ударом уничтожает все сомнения и недоумения, царившие в Англии и других странах,

#### КАНАДА

Выходящая в Виннипеге газета «Трибун» подчеркивает, что англо-советский Договор «имеет огромное значение для всего человечества и вместе с виннипетским соглашением гарантирует разгром Гитлера».

Консервативная «Газета» (выходит в Монреале) пишет: «На

относительно того, собираются ли западные державы вообще начинать этим летом на европейском континенте настоящие военные операции. Происходящее английское наступление в воздухе следует рассматривать как подготовку десанта на континент».

протяжении двух десятилетий пакт о взаимопомощи будет направлять усилия величайших держав — Британской империи и СССР вместе с усилиями других аналогичных мыслящих государств в сторону создания справедливого порядка в мире».

#### Прибытие новых контингентов американских войск в Северную Ирландию

ВАШИНГТОН. 15-VI. (ТАСС). Внешнее министерство США сообщает о прибытии новых контин-

гентов американских войск в Северную Ирландию. Среди них имеются и негритянские войска.

#### На анкарском процессе о „покушении“ на Папена

АНКАРА, 12-VI. (ТАСС). (За-  
держка доставкой). 10 июня во-  
зобновилось заседание суда по  
делу о так называемом «покушении» на Папена. С защититель-  
ной речью выступил Корнилов,  
заявивший, что он не намерен  
строить свою защиту на всяком  
рода вымыслах, предположениях  
и догадках, как это упорно делал  
прокурор, а будет пользоваться  
только фактами, ибо правда — на  
его, Корнилова, стороне.

Ссылаясь на заключение экс-  
пертов и иные материалы дела,  
Корнилов доказывает, что, во-первых,  
следствием не доказано, что  
изорвавшаяся снаряд была бомбой,  
во-вторых, не доказано, что  
взрыв произошел в результате  
покушения на кого бы то ни бы-  
ло и самый факт покушения яв-  
ляется более чем сомнительным,  
в третьих, безусловно, доказано,  
что Папен не мог пострадать  
в результате этого взрыва.

Корнилов рядом неподложных  
фактов опровергает провокацион-  
ные обвинения, выдвинутые в  
показаниях Сулеймана и Абду-  
рахмана. Сулейман по существу  
отказался от всех показаний, дан-  
ных им на предварительном  
следствии.

Корнилов отметил, что прокурор в своей обвинительной речи обошел решающий вопрос о личности убитого при взрыве. Он ограничился лишь голословным утверждением, что убитый был Омером, хотя на суде ни один из обвиняемых или свидетелей этого не подтвердил. Точно так же Корнилов разоблачил всю несостоятельность показаний свидетелей Кыркера и Абдуллах, которых прокурор считает «сильнейшими свидетелями обвинения».

Резюмируя свою речь, Корнилов констатирует, что от доводов про-  
курора, кроме его упорного же-  
лания, чтобы Корнилов и Павлов  
оказались без вины виноватыми, ничего не осталось.

«Заявляя здесь последний раз о полной своей невиновности, — говорит в заключение Корнилов, — я требую своего полного оправ-  
дания и твердо верю в него. Как

бы старательно и упорно прово-  
каторы из немецкого гестапо ни  
плели свою петью, я верю, что  
им не удается руками турецкой  
юстиции накинуть ее на мою  
шечку, на честь и судьбу невин-  
ного человека».

11 июня суд приступил к за-  
слушанию защитительной речи

#### РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛЕТА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КЕЛЬН

ЛОНДОН, 14-VI. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, тщательное изучение фотографий, сделанных во время налета английских бомбардировщиков на Кельн, показало, что в результате этого налета уничтожено 250 заводских зданий. Кельну причинен значительно больший ущерб, чем любому из германских городов. Территория в 120 гектаров в центре города, где расположены общественные и торговые здания, совершенно опустошена. Кроме того, от пожаров и фугасных бомб серьезно пострадали промышленные предприятия и жилые дома в предместье Кельна. Сильно пострадали кварталы в западном предместье и в промышленном районе на восточном берегу реки. Принесен ущерб железнодорожным путям, что вызвало нарушения железнодорожного сообщения.

#### ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 14-VI. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, днем 12 июня английские разведывательные самолетыбросили бомбы на ряд пунктов в Северо-Западной Германии. Вследствие того, что с 8 июня на континенте стоит неблагоприятная погода, операции английской бомбардировочной авиации ограничиваются установкой мин.

Английские истребители «Спитфайр» совершили вчера днем налет на промышленные объекты, газовые резервуары и коммуникации противника в нескольких пунктах Северной Франции.

Авиация противника подвергла в ночь на 14 июня бомбардировке один из городов Южной Англии.

#### ПОЛОЖЕНИЕ НА ЛИВИЙСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 14-VI. (ТАСС). Как официально сообщается, в течение 13 июня в районе к югу от Акрамы развернулись ожесточенные бои между бронетанковыми силами англичан и немцев. Английские подразделения оперировали в южном направлении в тылу у противника, уничтожив некоторое количество его автомобилей и захватив пленных. В районе Эль-Эдема одна английская колонна подвергла обстрелу вражескую колонну и вынудила ее отойти на юг. 12 июня английская колонна атаковала итальянцев к востоку от Мтейфеля и выбила их с их передовых позиций.



Мастер майкопского плодоконсервного завода т. Жаданова М. С. за контрольным просмотром первой партии клубничного заваряния.

Фото В. Комова

#### Молодежь готова!

14 июня в станице Гнигинской состоялся Второй Всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс. Утром на сборный пункт у Дома культуры собрались сотни юношей и девушек.

В 9 часов участники кросса строятся в колонны.

В 10 часов состоялся короткий митинг. После митинга судьи занимают места. Команды девушек стартового подразделения приготовились к старту.

— Старт! — взмахивает флагом судья, и девушки побежали. Затем старт дается девушкам-снайперам, командам юношей. Всего в кроссе приняло участие 167 человек, из них более половины девушек.

Лучшие результаты показала Надя Пинчукова из колхоза им. Сталина, пробежавшая 500 метров за 1 м. 35 сек., вместо 1 м. 55 сек. Лишь на одну секунду от нее отстала Людмила Прохорова. Замечательные результаты в беге показали юноши Веревин из совхоза «Майннефт», Ким Комаров — нормировщик Гнигинской МТС, Лазаров и другие, пробежавшие 1.000 метров в 3 м. 18 сек., вместо 3 м. 25 сек., и особенно выделился в беге участник Гнигинской средней школы Андрей Буцаев, пробежавший 1.000 метров за 3 минуты 10 секунд.

В положении «лежа» Николай Коломийцев бросил гранату на 30 метров, вместо 20, Григорий Уланский на 28. Иващенко и Фурманов — на 25 метров. Большое мастерство в метании гранат на дальность показали тт. Коваленко и Комаров, бросавшие гранату на 62 метра, Уланский и Козырев — на 60 метров.

Но не только одиночки показали свое мастерство. Выделились целые отделения замечательных мастеров военизированного спорта. Хорошую оценку получило стрелковое подразделение девушек, где командиром тов. Пармонов и отделение девушек-снайперов, где командиром Сима.

Молодежь станицы Гнигинской — участники кросса, еще раз продемонстрировала свою готовность, в любую минуту занять место в боевых рядах защитников родины.

Е. Глотов.

#### 34.000 РУБЛЕЙ НА ОБОРОНУ СТРАНЫ

Колхозники сельхозартели «КИМ», Гнигинского района, по-следний взнос в счет погашения Военного займа 1942 года в сумме 19.000 рублей внесли 8 июня. Таким образом колхозники погасили свою подпиську на 100 процентов.

#### К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН МАЙКОПА

Выдача стандартных справок для получения продуктовых карточек на изживавщих будет производиться до 25 числа каждого месяца в домоуправлениях. После 25 числа выдача карточек прекращается.

Горбюро продкарточек.

турецкой общественности, высказываясь по поводу заключительной части анкарского процесса, единодушно заявляют, что Корнилов и Павлов до конца разоблачили провокационную подделку «покушения» на Папена и с большой убедительностью доказали свою абсолютную непричастность к этому «делу». Резюмируя итоги судебного разбирательства, в этих кругах констатируют, что анкарский процесс не дал никаких доказательств виновности советских граждан в инкриминируемых им «преступлениях».

Суд обязал перерыв до 17 июня, когда будет обнарен приговор.

Ответственный редактор — Г. П. КУБАЕВ.

#### КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня звуковой художественный фильм

#### Мужество

В главных ролях артисты О. Жаков, Т. Нагаева.

Начало сеансов: 1-й детский в 3 часа 30 мин., 2-й для взрослых в 5 ч. 15 мин., 3-й в 7 час., 4-й в 8 ч. 45 мин.